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OR.0002.20.2025 

 

Protokół nr XX/2025 

z sesji Rady Miejskiej w Woźnikach 

z dnia 27 listopada 2025 roku 

 

Dnia 27 listopada 2025 roku odbyła się XX sesja Rady Miejskiej obecnej kadencji 2024-2029. 

Obrady rozpoczęto 27 listopada 2025 o godz. 15:00, a zakończono o godz. 15:27 tego samego 

dnia. Miejsce posiedzenia: Sala posiedzeń nr 22 tut. Urzędu. Zgodnie z załączoną listą obecności 

w obradach uczestniczyło 15 radnych. Przewodnicząca Rady Miejskiej Anna Wincowska. 

 

Obecni: 

1. Danuta Biadacz 

2. Dariusz Bryła 

3. Anna Brzozowska 

4. Łucjan Garus 

5. Maria Golasz 

6. Piotr Gorol 

7. Michał Hajda 

8. Szymon Klabis 

9. Magdalena Kołtun 

10. Grzegorz Mośny 

11. Michał Nokielski 

12. Adam Ordon 

13. Monika Sukienik-Słotosz 

14. Anna Wincowska 

15. Jarosław Wróblewski 

 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Bieżąca informacja z pracy komisji Rady. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie:  

a) przyjęcia „Programu współpracy Gminy Woźniki z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026” 

b) określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze 

i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla 

osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego 

zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania 
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c) obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na rok 2026 

d) podatku od środków transportowych na rok 2026 

e) sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej 

f) zmiany budżetu na rok 2025 

g) zmiany uchwały Nr 64/VIII/2024 Rady Miejskiej w Woźnikach z dnia 19 grudnia 2024 roku w 

sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Woźniki na lata 2025-2030. 

6. Sprawy różne, wnioski i petycje Radnych oraz innych uczestników sesji. 

7. Zakończenie sesji. 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Pani Przewodnicząca Rady Miejskiej Anna Wincowska otworzyła XX sesję Rady Miejskiej w 

Woźnikach - powitała pana Burmistrza Michała Aloszko, panią Zastępcę Burmistrza Beatę 

Bacior, panią Skarbnik Gminy Beatę Buchenfeld, panią Sekretarz Gminy Magdalenę Jarosz – 

Wawrzyńczak, pracowników Urzędu Miejskiego oraz wszystkich radnych. Przewodnicząca RM 

na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność obrad na 15 radnych obecnych było 15. 

 

2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

 

Wszyscy Radni zapoznali się z proponowanym porządkiem obrad. Pani Przewodnicząca Rady 

Miejskiej Anna Wincowska zapytała o uwagi do proponowanego porządku obrad. Następnie pan 

Wojciech Zawadzki Kierownik Referatu Komunikacji Społecznej i Promocji poprosił o 

wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie 

aportu oraz podwyższenie kapitału zakładowego spółki Gminna Spółka Komunalna spółka 

z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Woźnikach. Nadto pan Zawadzki poinformował, 

że powyższy projekt uchwały był opiniowany przez Komisję Budżetową i Rozwoju. Wobec 

braku kolejnych wniosków pani Przewodnicząca RM zarządziła głosowanie zgłoszonego 

wniosku.  

 

Głosowano wniosek w sprawie: wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na wniesienie aportu oraz podwyższenie kapitału zakładowego spółki Gminna 

Spółka Komunalna spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Woźnikach 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Danuta Biadacz, Dariusz Bryła, Anna Brzozowska, Łucjan Garus, Maria Golasz, Piotr 

Gorol, Michał Hajda, Szymon Klabis, Magdalena Kołtun, Grzegorz Mośny, Michał Nokielski, 

Adam Ordon, Monika Sukienik-Słotosz, Anna Wincowska, Jarosław Wróblewski 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

 

Po przegłosowaniu wniosku pani Przewodnicząca RM odczytała zmieniony porządek obrad i 

przeprowadziła głosowanie.  
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Głosowano w sprawie: zatwierdzenia porządku obrad. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Danuta Biadacz, Dariusz Bryła, Anna Brzozowska, Łucjan Garus, Maria Golasz, Piotr 

Gorol, Michał Hajda, Szymon Klabis, Magdalena Kołtun, Grzegorz Mośny, Michał Nokielski, 

Adam Ordon, Monika Sukienik-Słotosz, Anna Wincowska, Jarosław Wróblewski 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

 

3. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji. 

 

Pani Przewodnicząca Rady Miejskiej Anna Wincowska poinformowała, że projekt protokołu z 

sesji Rady Miejskiej z dnia 04.11.2025 roku został wyłożony przed obradami sesji, a także był do 

wglądu w biurze rady. Następnie pani Przewodnicząca RM poinformowała, że uwag do 

powyższego protokołu nie zgłoszono, więc zarządziła głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: zatwierdzenia protokołu z poprzedniej sesji. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (13) Danuta Biadacz, Dariusz Bryła, Anna Brzozowska, Maria Golasz, Michał Hajda, 

Szymon Klabis, Magdalena Kołtun, Grzegorz Mośny, Michał Nokielski, Adam Ordon, Monika 

Sukienik-Słotosz, Anna Wincowska, Jarosław Wróblewski 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Łucjan Garus, Piotr Gorol, BRAK GŁOSU (0), 

NIEOBECNI (0) 

 

4. Bieżąca informacja z pracy komisji Rady. 

Sprawozdanie z pracy komisji Rady stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Brak pytań do 

Przewodniczących Komisji Rady. 

 

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) przyjęcia „Programu współpracy Gminy Woźniki z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026” 

Pani Przewodnicząca RM poinformowała, iż korekta projektu uchwały była opiniowana przez 

Komisję Oświaty i Polityki Społecznej, i jednocześnie poprosiła panią Przewodniczącą ww. 

Komisji o informację w tym temacie. Pani Maria Golasz poinformowała, iż Komisja Oświaty i 

Polityki Społecznej wydała pozytywną opinię. Pani Przewodnicząca RM poinformowała, że 
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korekta projektu obejmowała zmianę w §19 pkt 2 poprzez dodanie zapisu: „W toku konsultacji 

nie wpłynęły żadne uwagi lub opinie do Programu. Protokół z przebiegu konsultacji umieszcza 

się w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Woźnikach (BIP), w zakładce 

Konsultacje społeczne”. W związku z brakiem pytań i uwag, Przewodnicząca Rady 

przeprowadziła głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: przyjęcia „Programu współpracy Gminy Woźniki z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. 

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026” 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Danuta Biadacz, Dariusz Bryła, Anna Brzozowska, Łucjan Garus, Maria Golasz, Piotr 

Gorol, Michał Hajda, Szymon Klabis, Magdalena Kołtun, Grzegorz Mośny, Michał Nokielski, 

Adam Ordon, Monika Sukienik-Słotosz, Anna Wincowska, Jarosław Wróblewski 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr 134/XX/2025 

 

b) określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i 

specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla 

osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub 

całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania 

Pani Przewodnicząca RM poinformowała, iż projekt uchwały był opiniowany przez Komisję 

Oświaty i Polityki Społecznej, i jednocześnie poprosiła panią Przewodniczącą ww. Komisji o 

informację w tym temacie. Pani Maria Golasz poinformowała, iż Komisja Oświaty i Polityki 

Społecznej wydała pozytywną opinię. W związku z brakiem pytań i uwag, Przewodnicząca Rady 

przeprowadziła głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za 

usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług 

opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków 

częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Danuta Biadacz, Dariusz Bryła, Anna Brzozowska, Łucjan Garus, Maria Golasz, Piotr 

Gorol, Michał Hajda, Szymon Klabis, Magdalena Kołtun, Grzegorz Mośny, Michał Nokielski, 

Adam Ordon, Monika Sukienik-Słotosz, Anna Wincowska, Jarosław Wróblewski 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr 135/XX/2025 
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c) obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na rok 2026 

Pani Przewodnicząca RM poinformowała, iż projekt uchwały był opiniowany przez Komisję 

Budżetową i Rozwoju, i jednocześnie poprosiła pana Przewodniczącego ww. Komisji o 

informację w tym temacie. Pan Szymon Klabis poinformował, iż Komisja Budżetowa i Rozwoju 

wydała pozytywną opinię i jednocześnie dodał, że wymiar podatku pozostał na poziomie roku 

2025. W związku z brakiem pytań i uwag, Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie. 

Głosowano w sprawie: obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na rok 

2026 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Danuta Biadacz, Dariusz Bryła, Anna Brzozowska, Łucjan Garus, Maria Golasz, Piotr 

Gorol, Michał Hajda, Szymon Klabis, Magdalena Kołtun, Grzegorz Mośny, Michał Nokielski, 

Adam Ordon, Monika Sukienik-Słotosz, Anna Wincowska, Jarosław Wróblewski 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr 136/XX/2025 

 

d) podatku od środków transportowych na rok 2026 

Pani Przewodnicząca RM poinformowała, iż projekt uchwały był opiniowany przez Komisję 

Budżetową i Rozwoju, i jednocześnie poprosiła pana Przewodniczącego ww. Komisji o 

informację w tym temacie. Pan Szymon Klabis poinformował, iż Komisja Budżetowa i Rozwoju 

wydała pozytywną opinię, a także dodał, że poziom podatku również pozostał taki sam jak w 

2025 roku. W związku z brakiem pytań i uwag, Przewodnicząca Rady przeprowadziła 

głosowanie. 

Głosowano w sprawie: podatku od środków transportowych na rok 2026 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Danuta Biadacz, Dariusz Bryła, Anna Brzozowska, Łucjan Garus, Maria Golasz, Piotr 

Gorol, Michał Hajda, Szymon Klabis, Magdalena Kołtun, Grzegorz Mośny, Michał Nokielski, 

Adam Ordon, Monika Sukienik-Słotosz, Anna Wincowska, Jarosław Wróblewski 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr 137/XX/2025 

 

e) sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej 
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Pani Przewodnicząca RM poinformowała, iż projekt uchwały był opiniowany przez Komisję 

Budżetową i Rozwoju, i jednocześnie poprosiła pana Przewodniczącego ww. Komisji o 

informację w tym temacie. Pan Szymon Klabis poinformował, iż Komisja Budżetowa i Rozwoju 

wydała pozytywną opinię. W związku z brakiem pytań i uwag, Przewodnicząca Rady 

przeprowadziła głosowanie. 

Głosowano w sprawie: sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Danuta Biadacz, Dariusz Bryła, Anna Brzozowska, Łucjan Garus, Maria Golasz, Piotr 

Gorol, Michał Hajda, Szymon Klabis, Magdalena Kołtun, Grzegorz Mośny, Michał Nokielski, 

Adam Ordon, Monika Sukienik-Słotosz, Anna Wincowska, Jarosław Wróblewski 

PRZECIW (0),WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr 138/XX/2025 

 

f) zmiany budżetu na rok 2025 

Pani Przewodnicząca RM poinformowała, iż projekt uchwały był opiniowany przez Komisję 

Budżetową i Rozwoju, i jednocześnie poprosiła pana Przewodniczącego ww. Komisji o 

informację w tym temacie. Pan Szymon Klabis poinformował, iż Komisja Budżetowa i Rozwoju 

wydała pozytywną opinię. W związku z brakiem pytań i uwag, Przewodnicząca Rady 

przeprowadziła głosowanie. 

Głosowano w sprawie: zmiany budżetu na rok 2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Danuta Biadacz, Dariusz Bryła, Anna Brzozowska, Łucjan Garus, Maria Golasz, Piotr 

Gorol, Michał Hajda, Szymon Klabis, Magdalena Kołtun, Grzegorz Mośny, Michał Nokielski, 

Adam Ordon, Monika Sukienik-Słotosz, Anna Wincowska, Jarosław Wróblewski 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr 139/XX/2025 

 

g) zmiany uchwały Nr 64/VIII/2024 Rady Miejskiej w Woźnikach z dnia 19 grudnia 2024 

roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Woźniki na lata 2025-2030 

Pani Przewodnicząca RM poinformowała, iż projekt uchwały był opiniowany przez Komisję 

Budżetową i Rozwoju, i jednocześnie poprosiła pana Przewodniczącego ww. Komisji o 

informację w tym temacie. Pan Szymon Klabis poinformował, iż Komisja Budżetowa i Rozwoju 
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wydała pozytywną opinię. W związku z brakiem pytań i uwag, Przewodnicząca Rady 

przeprowadziła głosowanie. 

Głosowano w sprawie: zmiany uchwały Nr 64/VIII/2024 Rady Miejskiej w Woźnikach z dnia 

19 grudnia 2024 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Woźniki na lata 2025-

2030. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Danuta Biadacz, Anna Brzozowska, Łucjan Garus, Maria Golasz, Piotr Gorol, Michał 

Hajda, Szymon Klabis, Magdalena Kołtun, Grzegorz Mośny, Michał Nokielski, Adam Ordon, 

Monika Sukienik-Słotosz, Anna Wincowska, Jarosław Wróblewski 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Dariusz Bryła, BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr 140/XX/2025 

 

h) wyrażenia zgody na wniesienie aportu oraz podwyższenie kapitału zakładowego spółki 

Gminna Spółka Komunalna spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą 

w Woźnikach 

Pani Przewodnicząca RM poinformowała, iż projekt uchwały był opiniowany przez Komisję 

Budżetową i Rozwoju, i jednocześnie poprosiła pana Przewodniczącego ww. Komisji o 

informację w tym temacie. Pan Szymon Klabis poinformował, iż Komisja Budżetowa i Rozwoju 

wydała pozytywną opinię. W związku z brakiem pytań i uwag, Przewodnicząca Rady 

przeprowadziła głosowanie. 

Głosowano w sprawie: wyrażenia zgody na wniesienie aportu oraz podwyższenie kapitału 

zakładowego spółki Gminna Spółka Komunalna spółka z ograniczoną odpowiedzialnością 

z siedzibą w Woźnikach 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Danuta Biadacz, Dariusz Bryła, Anna Brzozowska, Łucjan Garus, Maria Golasz, Piotr 

Gorol, Michał Hajda, Szymon Klabis, Magdalena Kołtun, Grzegorz Mośny, Michał Nokielski, 

Adam Ordon, Monika Sukienik-Słotosz, Anna Wincowska, Jarosław Wróblewski 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Dariusz Bryła, BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr 141/XX/2025 

 

6. Sprawy różne, wnioski i petycje Radnych oraz innych uczestników sesji. 

- Pani radna Maria Golasz poinformowała, że mieszkańcy Lubszy zwrócili się z pytaniem, czy 

istnieje możliwość utworzenia przystanku autobusowego „na żądanie” na ulicy Szkolnej, w 
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kierunku Psar. Pan Burmistrz odpowiedział, że wniosek zostanie rozważony. Dodatkowo poprosił 

o złożenie oficjalnego pisma w tej sprawie do Referatu Inwestycji i Infrastruktury Komunalnej, 

aby możliwe było podjęcie dalszych działań. 

- Pan radny Szymon Klabis, w imieniu własnym oraz radnego pana Adama Ordona, zgłosił do 

dyskusji kwestię nazw miejscowości w Gminie Woźniki. We wstępie radny Ordon przedstawił 

sytuację, która niedawno miała miejsce. W ubiegłym tygodniu do stanowiska alarmowego 

wpłynęło zgłoszenie o pożarze budynku w miejscowości Mzyki, w sołectwie Babienica. Po 

przyjeździe na miejsce służby ratownicze stwierdziły, że doszło do pomyłki, ponieważ pożar 

wybuchł w Mzykach położonych obok Gniazdowa. Tego typu akcje generują znaczne koszty, 

które ponosi Gmina Woźniki. Dlatego radni wystąpili z inicjatywą przywrócenia dwuczłonowych 

nazw miejscowości, zawierających przymiotnik „śląskie”. Kontynuując, radny Szymon Klabis 

dodał, że przeanalizowano dostępne materiały, m.in. obwieszczenie Ministra Spraw 

Wewnętrznych i Administracji z 2019 roku dotyczące wykazu urzędowych nazw miejscowości. 

Wskazał przy tym, że w Polsce istnieją jedynie dwie miejscowości o nazwie Mzyki, obie w 

województwie śląskim i położone bardzo blisko siebie. Dodatkowo w obu funkcjonują ulice 

Słoneczna i Leśna. Radny zwrócił również uwagę, że nazwa Woźniki występuje w kraju 14 razy, 

w tym dwukrotnie w województwie śląskim, natomiast Psary to nazwa 22 miejscowości, z czego 

dwie znajdują się w tym samym województwie śląskim. Bliskie położenie miejscowości o tych 

samych nazwach często powoduje pomyłki. Przykładowo Szkoła Podstawowa w Psarach w 

Gminie Woźniki nosi imię Jana Pawła II, podobnie jak szkoła w Psarach Będzińskich. W obu 

miejscowościach znajdują się także ulice Górna i Szkolna. Radny Klabis zauważył ponadto, że 

często dochodzi do błędów w dostawach kurierskich, gdyż wiele osób nie zwraca uwagi na kod 

pocztowy. W związku z powyższym, wspólnie z drugim radnym zgłosił potrzebę podjęcia 

dyskusji nad omawianym problemem oraz zadeklarował złożenie stosownego wniosku w tej 

sprawie. Radny Klabis zwrócił się również z prośbą do pozostałych radnych, aby jeśli w ich 

miejscowościach mieszkańcy wyrażają chęć zmiany nazwy miejscowości, również podjęli 

rozmowy w tym zakresie i rozważyli dołączenie do przygotowywanego wniosku. Podkreślił przy 

tym, że procedura zmiany nazw miejscowości jest złożona. W pierwszej kolejności rada musi 

złożyć wniosek oraz przygotować projekt uchwały w tej sprawie. Następnie konieczne są 

konsultacje społeczne, a sam wniosek za pośrednictwem Wojewody musi zostać przekazany do 

Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji. Dodatkowo niezbędne są uzgodnienia m.in. ze 

Starostwem Powiatowym. Radny pan Klabis poinformował, że wniosek dotyczący miejscowości 

Psary i Mzyki zostanie złożony na ręce Burmistrza. Jednocześnie zachęcił pozostałych radnych, 

aby w przypadku innych miejscowości również zgłaszali własne wnioski w tej sprawie. 

Burmistrz wyjaśnił, że temat wraca, ponieważ był już poruszany w przestrzeni publicznej w 2019 

roku. Zaznaczył, że sprawę należy rozpatrywać w dwóch aspektach. Pierwszy dotyczy 

bezpieczeństwa, ponieważ jeśli pomoc nie trafia pod właściwy adres, może to stwarzać 

zagrożenie dla życia ludzkiego. Drugi aspekt ma charakter tożsamościowy i podkreśla 

przywiązanie mieszkańców do śląskiej ziemi. Zwyczajowo takie nazwy funkcjonowały w 

przeszłości. 
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Burmistrz zapewnił, że wnioski w tej sprawie zostaną poddane analizie pod względem prawnym i 

poprosił panią mecenas o zbadanie zarówno możliwości, jak i potencjalnych zagrożeń 

związanych ze zmianą nazw miejscowości. Zadeklarował także swoją pomoc w tym zakresie. Do 

dyskusji włączyła się radna Danuta Biadacz, podnosząc kwestię tablic z nazwami miejscowości 

na granicy Piasku i Psar. Zwróciła uwagę, że powoduje to częste problemy w odnalezieniu 

właściwej ulicy Poznańskiej przez zespoły ratownictwa medycznego. Podkreśliła, że 

odpowiednie oznakowanie ma kluczowe znaczenie w tego rodzaju sytuacjach. Na zakończenie 

Przewodnicząca Rady Miejskiej zadeklarowała pomoc w zorganizowaniu wspólnego spotkania 

radnych poświęconego temu tematowi. 

- Pani Przewodnicząca RM poinformowała radnych, że najbliższa sesja została zaplanowana na  

22 grudnia 2025 r. o godzinie 11. 

7. Zakończenie sesji. 

Ponieważ więcej spraw nie było, Pani Przewodnicząca RM podziękowała wszystkim za udział w 

obradach i na tym sesję zakończono. 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

 

Protokół sporządzono 01.12.2025 r. 

 

Protokołowała: Grażyna Sośnica 

 

 

Przewodnicząca 

Rady Miejskiej w Woźnikach 

 

 


